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Дані про викладачів, які викладають цей курс: 
1.1.  Степанюк  Анатолій  Хомич,   доктор  юридичних  наук,   професор,

професор   кафедри   кримінології   та   кримінально-виконавчого   права
Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. 
+ 3 8-050-910-07-37 
astepaniyk@ukr.net
 

1. Цілі та завдання навчальної дисципліни: 
розширення   та   поглиблення   доктринальних   уявлень   про   основні

напрямки політики у сфері виконання покарань, про засади функціонування
кримінально-виконавчої   системи,     про   сучасні     проблеми   кримінально-
виконавчого   права.   Надання   аспірантам  можливостей   ознайомлення   на
лекціях   та   практичних   заняттях   з   новітніми   науковими   та   методичними
досягненнями   в   сфері   кримінально-виконавчого   права,   сучасними
тенденціями по втіленню міжнародних стандартів  стосовно поводження  із
засудженими у національне законодавство.

Завдання   вивчення   дисципліни   «Правові   засади   функціонування
кримінально-виконавчої системи» полягає у розумінні основних положень та
принципів політики у сфері виконання покарань, спрямованої на вирішення
суспільно-політичних, психологічно-освітніх, правових, моральних проблем,
що виникають у сфері виконання кримінального покарання.

Значення   дисципліни   «Правові   засади  функціонування   кримінально-
виконавчої   системи» полягає   в   тому,   що   її   предмет   дає   можливість
комплексного   оволодіння   теоретичними   знаннями   і   певними
правозастосовчими  навичками   у   галузі   правового   регулювання   виконання
різних видів кримінальних покарань.

В   результаті   вивчення  дисципліни   «Правові   засади  функціонування
кримінально-виконавчої   системи» аспіранти   мають   отримати   поглиблені
знання про:

поняття,   цілі   і   задачі     політики   у   сфері   виконання   покарань   та
кримінально-виконавчого законодавства України;

наукову   доктрину   і   концепції   реформування   кримінально-виконавчої
системи;

історичні   витоки   формування   і   розвитку   кримінально-виконавчої
системи;

систему управління органами та установами виконання покарань;
шляхи   впровадження   міжнародних   стандартів   поводження   із

засудженими   в   кримінально-виконавчого   законодавство   і   практичну
діяльність органів і установ виконання покарань;

наукові засади правового статусу засуджених;
перспективи вирішення  питань   з  удосконалення виконання покарань,

пов’язаних із позбавленням волі;



проблемні питання виконання покарань не пов’язаних із позбавленням
волі.

Опанування   дисципліною   «Правові   засади   функціонування
кримінально-виконавчої системи» дозволить аспірантам уміти: 

тлумачити   положення   норм   національного   законодавства  України   у
сфері   виконання   кримінальних   покарань  та   аналізувати   концепції
реформування кримінально-виконавчої системи;

вірно   застосовувати   норми   чинного   кримінально-виконавчого
законодавства;

узагальнювати, аналізувати і порівнювати норми чинного кримінально-
виконавчого     законодавства   з   виправно-трудовим   законодавством   та
міжнародними нормативно-правовими актами;

працювати   з   законами,   підзаконними   нормативними   актами   та
спеціальною літературою;

  ставити завдання  та організувати  наукові  дослідження проблем,  що
стосуються виконання кримінальних покарань в Україні;

давати   кваліфіковані   юридичні   висновки   і   консультації   стосовно
діяльності   органів   і   установ   виконання   покарань   і   щодо   поводження   із
засудженими;

  приймати   участь   у   проведенні  юридичної   експертизи   нормативно-
правових актів у галузі кримінально-виконавчого права;

приймати   участь   у   розробці   проєктів   нормативних   актів   у   галузі
кримінально-виконавчого права;

 викладати кримінально-виконавче право на необхідному теоретичному
та методологічному рівні.

2. Місце навчальної дисципліни у структурі освітньо-професійної
програми: 

а) навчальна   дисципліна    «Правові   засади   функціонування
кримінально-виконавчої системи» належить до циклу кримінально-правових
дисциплін; 

б)   при   вивченні  дисципліни   «Правові   засади   функціонування
кримінально-виконавчої  системи» використовуються знання, отриманні при
вивченні наступних дисциплін: теорія держави і права; кримінальне право,
кримінально-виконавче   право,   конституційне   право,   міжнародне   право,
кримінологія.

Опис навчальної дисципліни: 
- кількість кредитів ЕКТС - 7,0; 
- загальна кількість годин - 210; 
- термін викладання – один семестр



Перелік предметних компетентностей здобувача вищої освіти
 
Предметні компетентності здобувача вищої освіти, сформованих в 
результаті освоєння навчальної дисципліни: 

ПК-1. Знання та розуміння генези уявлень про роль та місце органів та
установ   виконання   покарань,   функціональне   призначення   Державної
кримінально-виконавчої служби.

ПК-2. Знання фундаментальних положень положень і категоріального
апарату кримінально-виконавчого права, розуміння практично орієнтованих
цілей   кримінально-виконавчого   права,   тактики   та   стратегії   реалізації
органами   та   установами   виконання   покарань   своїх   функцій   в   контексті
реалізації процедури виконання-відбування покарань.

ПК-3.   Знання   та   розуміння   міжнародних   стандартів   стосовно
поводження з правопорушниками.

ПК-4.   Уміння   системно   розуміти   науково-практичні   проблеми,   що
виникають   у   процесі   виконання-відбування   покарань,   здатність   глибоко
переосмислювати   основні   доктринальні   та   практичні   підходи   до   їх
вирішення.

ПК-5.  Розуміння   сутності   сучасних  реформ  Державної   кримінально-
виконавчої   служби   України,   спрямованих   на   вдосконалення   діяльності
органів та установ виконання покарань.

ПК-6.Знання   способів,     правил   та   прийомів   тлумачення   норм
кримінально-виконавчого   права,   правил   вирішення   колізій   між   нормами,
подолання дефектів нормативного регулювання діяльності органів та установ
виконання покарань.

ПК-7.  Вміння   аналізувати   концепції    реформування   кримінально-
виконавчої системи.

ПК-8. Прищеплення навичок узагальнювати, аналізувати і порівнювати
норми   чинного   кримінально-виконавчого     законодавства   з   виправно-
трудовим законодавством та міжнародними нормативно-правовими актами;

ПК-9. Працювати з законами, підзаконними нормативними актами та
спеціальною літературою;

ПК-10  Ставити завдання та організувати наукові дослідження проблем,
що стосуються виконання кримінальних покарань в Україні;

ПК-11.   Давати   кваліфіковані   юридичні   висновки   і   консультації
стосовно діяльності органів і установ виконання покарань і щодо поводження
із засудженими;

  ПК-12.   Приймати   участь   у   проведенні   юридичної   експертизи
нормативно-правових актів у галузі кримінально-виконавчого права;

ПК-13   Здатність   приймати   участь   у   розробці   проєктів   нормативних
актів у галузі кримінально-виконавчого права;

  ПК-14.   Викладати   кримінально-виконавче   право   на   необхідному
теоретичному та методологічному рівні.



ПК-15.  Знання та розуміння нормативно-правових,  доктринальних та
прикладних підходів у політиці у сфері виконання покарань.

ПК-16.  Знання та розуміння нормативно-правових,  доктринальних та
прикладних   аспектів   реалізації   конституційних  прав   засуджених  під   часм
відбування покарань.

ПК-17. Знання та розуміння  реалізації законних інтересів засуджених в
процесі виконання-відбування покарань.

ПК-18.   Знання   та   розуміння   повноважень   персоналу  при   здійсненні
кримінально-виконавчої діяльності.

ПК-19.   Знання   та   розуміння   теоретико-правових   підходів   до
функціональної характеристики кримінально-виконавчої системи.

ПК-20.   Здатність   синтезувати  нові   ідеї   і   робити  науковий   внесок   у
доктрину кримінально-виконавчого права; формулювати особисту точку зору
на проблеми кримінально-виконавчого  права,   її  аргументувати та доказово
репрезентувати.

В результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти
повинен демонструвати наступні результати навчання:

РНС НД – 1.1.  Демонструвати знання та розуміння генезису уявлень
про роль та місце кримінально-виконавчої системи у державі.

РНС НД – 1.2. Демонструвати знання та розуміння фундаментальних
положень   і   категоріального   апарату   сучасного   кримінально-виконавчого
права.

РНС НД -   1.3. Застосовувати знання міжнародно-правових стандартів
стосовно поводження із засудженими.

РНС НД – 1.4.Демонструвати знання та розуміння прикладних аспектів
правової герменевтики.

РНС НД –  1.5.  Демонструвати  знання  способів,  правил та  прийомів
тлумачення норм кримінально-виконавчого права, правил вирішення колізій
між   нормами   права,   подолання   дефекті   нормативного   регулювання
діяльності органів та установ виконання покарань.

РНС НД – 1.6. Демонструвати знання міжнародно-правових стандартів
стосовно   визначення     правового   статусу   засуджених,   захисту   прав
засуджених під час відбування покарання.

РНС НД –  1.7.  Знати  механізм  правового   захисту  прав   та   законних
інтересів засуджених.

РНС   НД   –   1.8.   Демонструвати   знання   та   розуміння   практики
Європейського  суду  з  прав  людини у  сфері  гарантування  та   забезпечення
прав та законних інтересів засуджених.

РНС НД -   1.9. Здатність аналізувати методологічні аспекти взаємодії
теорії і практики виконання покарань.

РНС НД – 1.10. Здатність визначати індикатори якості й ефективності
діяльності органів та установ виконання покарань.

РНС   НД   –   1.11.   Аналізувати   тенденції   розвитку   кримінально-
виконавчого   законодавства  у  контексті   сталих  та  формалізованих  практик



розвитку   сфери   кримінальної   юстиції   на   національному   і   міжнародному
рівнях.

РНС  НД   –   1.12.   Застосовувати   доктринальні   підходи   до   вирішення
науково-практичних   проблем,   які   виникають   під   час   реформування
Державної кримінально-виконавчої служби.

РНС   НД   –   1.13.   Демонструвати   здатність   розуміння   повноважень
персоналу органів та установ виконання покарань у динамічній безпеці.

РНС НД – 2.1. Демонструвати знання та розуміння наукових поглядів у
сучасній кримінально-виконавчій доктрині.

РНС  НД   –   2.2.   Здатність   алгоритмізувати   порядок   реалізації   права
засудженого на судовий захист при оскарженні рішень, дій чи бездіяльності
адміністрації органів та установ виконання покарань.

РНС НД -  3.1.  Здатність порівнювати,  піддавати критичному аналізу
наукові   концепції,   теорії,   підходи   в   сучасній   доктрині   кримінально-
виконавчого права.

2. Анотація програми та основні модулі навчальної дисципліни
 

2.1. Анотація програми навчальної дисципліни

Модуль  1.  Політика  у  сфері  виконання  покарань.  Наукові  засади
правового статусу засуджених.

У   модулі   1   аналізується   генезис   уявлень   про   роль   та   місце
кримінально-виконавчої  системи у державі, актуальні проблеми політики у
сфері   виконання   покарань. Політика   у   сфері   виконання   покарань
розглядається   як   складова   частина   внутрішньої   політики   держави.
Визначається місце політики у сфері виконання покарань в політиці держави
у   сфері   боротьби   зі   злочинністю,   її   співвідношення   з   кримінальною
політикою.  Характеризуються  цілі   і   завдання  політики  у   сфері   виконання
покарань.   Показується   вплив   політики   у   сфері   виконання   покарань   на
кримінально-виконавче   законодавство.   Називаються   суб’єкти   формування
політики   у   сфері   виконання   покарань.   Виділяються   форми   реалізації
політики у сфері виконання покарань. Перераховані фактори, які визначають
стратегію,   основні   напрямки   формування   і   розвиток   політики   у   сфері
виконання   покарань   політики   у   сфері   виконання   покарань.   Визначено
основні принципи політики у сфері виконання покарань. Дається уявлення
про   стратегію   та   сучасні   тенденції   розвитку   політики   у   сфері   виконання
покарань.

 Визначається поняття «правовий статус засуджених».  Сформульовано
основи   правового   статусу   засуджених,  відображено    його   зміст.
Характеризуються   основні   права   засуджених.  Окрема   увага   приділяється
праву  засуджених  на  особисту  безпеку.  Висвітлюються  основні  обов’язки
засуджених.  Перераховані заборони щодо засудженого,як уособлення кари,
притаманної  покаранню,   звертається  увага  на   їх  зміст  та  обґрунтованість.
Законні   інтереси   засуджених  визначені   як   складова   правового   статусу



засуджених.  Підкреслюється   важливість   закріплення   правового   статусу
засуджених у кримінально-виконавчому законодавстві. Виділяються загальні
принципи визначення правового статусу засуджених. Показується, що норми
кримінального законодавства  та вирок суду  є  джерелом  обмежень прав та
свобод засуджених.

Модуль 2   «Теоретичні і практичні проблеми режиму і безпеки в
діяльності  установ  виконання  покарань»,  «Теоретичні  і  практичні
проблеми створення умов відбування покарання у виправних колоніях»

Модуль 2 охоплює теоретичні і практичні проблеми режиму і безпеки в
діяльності   установ   виконання   покарань  і  створення   умов   відбування
покарання у виправних колоніях. 

Визначається   поняття   «режиму»   як   засобу  виконання   та   відбування
покарання.  Сформульовані   основні   вимоги   режиму   в   колоніях.  Названі
засоби   забезпечення   режиму   в   місцях   позбавлення   волі.  Показана   роль
нагляду за засудженими, організація охорони виправних колоній. Організація
нагляду   за   засудженими.  Охарактеризовані  умови  відбування  покарання  в
колоніях мінімального, середнього і максимального рівнів безпеки. Виділені
критерії   визначення   рівня   безпеки   виправної   колонії   засудженим   до
позбавлення   волі.   Звертається   увага   на   те,   що   фізична,   динамічна   і
процедурна безпеки  є основою функціонування місць ув’язнення. Показано
значення режиму і безпеки за Європейськими в’язничними правилами.

Характеризуються   права і обов’язки засуджених до позбавлення волі,
зокрема,  право на:  придбання засудженими до позбавлення волі  продуктів
харчування  і  предметів  першої  потреби,  літератури,  письмового  приладдя.
Побачення   засуджених   до   позбавлення   волі   з   родичами,   адвокатами   та
іншими   особами.   Телефонні   розмови,   користування   мережею   Інтернет.
Короткочасні   виїзди   за   межі   виправних   і   виховних   колоній.   Одержання
засудженими   до   позбавлення   волі   посилок   (передач)   і   бандеролей.
Листування   засуджених   до   позбавлення   волі.   Одержання   і   відправлення
засудженими   до   позбавлення   волі   грошових   переказів.   Підкреслюється
визначальна   роль   матеріально-побутового   забезпечення   засуджених   до
позбавлення волі у процесі виконання-відбування покарання. Окрема увага
приділяється   в   сучасних   реаліях   медико-санітарному   забезпеченню
засуджених до позбавлення волі.

Модуль 3  .   Проблеми впровадження пробації  в Україні.  Наукові
засади реформуваня кримінально-виконавчої системи.

Модуль 3 присвячений інституту пробації та його значенню в реалізації
політики   у   сфері   виконання   покарань.  Висвітлюються   такі   питання,   як:
правове   регулювання   пробації   в   Україні.   Поняття   та   види   пробації.
Визначення   основних   термінів   пробації.   Мета   та   завдання   пробації.
Принципи пробації:  справедливості;  законності;  невідворотності  виконання
покарань;   дотримання   прав   і   свобод   людини   і   громадянина;   поваги   до
людської   гідності;   рівності   перед   законом;   диференційованого   та
індивідуального   підходу;   конфіденційності;   неупередженості;   взаємодії   з
державними органами,  органами місцевого  самоврядування,   громадськими



об’єднаннями   та   громадянами.   Підстави   та   зміст   пробації.   Пробаційні
програми,   поняття   та   зміст.   Суб’єкти   пробації.   Основні   права   суб’єктів
пробації. Основні обов’язки суб’єктів пробації. Система органів пробації. Їх
взаємодія   з   іншими   правоохоронними   органами   та   іншими   органами
держави. Правове положення Державної установи “Центр пробації” та філії
Державної  установи  “Центр  пробації”.  Основні   завдання  Центру  пробації.
Поняття уповноваженого органу з питань пробації, його основні завдання та
функції.  Волонтери пробації. Вимоги до волонтера, його правовий статус та
порядок   здійснення   діяльності.   Нагляд   і   контроль   за   діяльністю   органу
пробації. Відомчий контроль. Громадський контроль.

Характеризується   доктрина   кримінально-виконавчого   права   як
підгрунтя   реформи   кримінально-виконавчої   системи.   Дається   аналіз
концепцій   реформування   Державної   кримінально-виконавчої   системи
України.   Відображені   інституційні   засади   реформування   Державної
кримінально-виконавчої   служби   та   пробації.   Виокремлюються   принципи
реформування Державної кримінально-виконавчої служби. Показані основні
напрямки  і  тенденції  розвитку Державної  кримінально-виконавчої  системи
України.

2. Опис навчальної дисципліни

Курс 
 

Рівень освіти, галузь 
знань, спеціальність 
 

Дидактична структура 
навчальної дисципліни
 

Кількість кредитів 
ЕКТС: 7 
Кількість модулів: 3 
Загальна кількість 
годин: 210 
Тижневих годин: 4 

Рівень освіти – 
третій (доктор 
філософії) 
Галузь знань – 08 
«Право» 
Спеціальність – 081 
«Право» 

Варіативна 
Модуль 1 
Лекції: 8 
Практичні заняття :6 
Самостійна робота: 50 
Колоквіум: 2. 
Модуль 2 
Лекції: 10 
Практичні заняття: 8 
Самостійна робота: 60 
Колоквіум: 2. 
Модуль 3 
Лекції: 12 
Практичні заняття: 10 
Самостійна робота: 40 
Колоквіум: 2. 
Види контролю: 
підсумковий контроль 
знань (іспит) 

 



 
2.2. Основні модулі навчальної дисципліни

 

Модуль/назва

Кіль-
кість 
креди-
тів 
ЄКТС 

Всього
годин 

Аудиторні заняття
(контактні) Самос-

тійна
робота
аспі-
рантів

Лекції
Прак-
тичні
заняття

Семі-
нарські
за-

няття

Інші
види
занять

Модуль 1. 
Політика у сфері 
виконання 
покарань. Наукові 
засади правового 
статусу 
засуджених.

2,5 74 8 14 2 50

Модуль 2. 
«Теоретичні і 
практичні проблеми
режиму і безпеки в 
діяльності установ 
виконання 
покарань», 
«Теоретичні і 
практичні проблеми
створення умов 
відбування 
покарання у 
виправних 
колоніях»

2,5 74 10 12 2 50

Модуль 3. 
Проблеми 
впровадження 
пробації в Україні. 
Наукові засади 
реформуваня 
кримінально-
виконавчої системи.

2 62 10 6   2 50

Разом 7,0 210 28 32   150
3. Вимоги викладача

 

При   вивченні   даної   дисципліни   до   аспірантів   висуваються   наступні
вимоги: 



- відвідування навчальних занять; 
- ініціативність і прийняття активної участі у дискусії під час вирішення

та обговорення теоретико-прикладних питань на заняттях; 
-   аргументоване   формулювання   своїх   думок   з   питань,   що

обговорюються на заняттях; 
- своєчасність, якість та самостійність виконання завдань; 
- дотримання норм академічної поведінки та етики. 

4. Самостійна робота. Контрольні заходи результатів навчання
 

Контроль   знань   в   рамках   навчальної   дисципліни   здійснюється   з
урахуванням бально-рейтингової системи. 

4.1.   Розподіл   балів   між   формами   організації   навчального   процесу   і
видами контрольних заходів: 

- семінарські та практичні заняття - 20 балів; 
- виконання завдань СРС – 13 балів; 
- педагогічний контроль (Модуль № 1, Модуль № 2 і Модуль № 3) - 5

балів х 3 = 27 балів; 
- іспит - 40 балів. 
Разом: 100 балів.  
 
Підсумки   педагогічного   контролю   проставляються   в   відомості   за

накопичувальним принципом і є підставою допуску до іспиту. Якщо аспірант
набрав протягом семестру за підсумками рубіжного та поточного контролю
менше 25 балів з навчальної дисципліни, то він до іспиту не допускається.

 

4.2. Шкала підсумкової оцінки знань аспірантів
 

Підсумкова  оцінка   з   навчальної   дисципліни   виставляється   в   залікову
книжку відповідно до такої шкали:

 

Оцінка
за шка-
лою
ECTS

ВИЗНАЧЕННЯ
За націо-
нальною
шкалою

За 100-бальною
шкалою,що

використовується
в Національному
юридичному
університету
імені Ярослава

Мудрого

А
ВІДМІННО   –   відмінне   виконання,   лише   з
незначною кількістю помилок

5 90-100

В ДУЖЕ   ДОБРЕ   –   вище   середнього   рівня,   з 4 80-89



кількома помилками

С
ДОБРЕ – у цілому правильна робота, з певною
кількістю незначних помилок

75-79

D
ЗАДОВІЛЬНО   –   непогано,   але   зі   значною
кількістю недоліків

3

70-74

Е
ДОСТАТНЬО   –   виконання   задовольняє
мінімальні критерії

60-69

FX
НЕЗАДОВІЛЬНО   –   потрібно   попрацювати
перед тим, як перескласти

2

35-59

F
НЕЗАДОВІЛЬНО   –   необхідна   серйозна
подальша робота, обов’язковий повторний курс

1-34

 

4.3. Методи педагогічного контролю
Традиційнї методи: 
-   методи   усного   контролю:   індивідуальне   опитування,   розповідь-

пояснення, розв’язання практичних завдань; 
-   методи   письмового   контролю:   розв’язання   тестових   завдань,

контрольні роботи, есе у рамках запропонованих тем.
Інноваційні методи: 
- портфоліо, кейс-вимірювачі. 
 
Методи   самоконтролю:   уміння   самостійно   оцінювати   свої   знання,

рецензування. 
 

5. Показники академічної активності та додаткових освітніх досягнень
аспірантів.

Формами   самостійної   роботи   та   додаткових   освітніх   досягнень
аспірантів є: 

- виконання домашніх завдань; 
- доопрацювання матеріалів лекції; 
- робота в інформаційних мережах; 
- есе за вузькоспеціальною проблематикою; 
- створення портфоліо начального курсу та його презентація; 
- розробка кейсів; 
- підготовка колекцій документів, матеріалів тощо; 
- підготовка тематичних презентацій; 
- підготовка та публікація наукових статей, тез тощо; 
- написання рефератів.

6. Інформаційне забезпечення самостійної роботи аспірантів
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